

政务服务大厅开启代办服务绿色通道

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 庞清潇)“真是太感谢你们了,我年纪大不会用电脑,多亏工作人员帮忙,才能这么快办理完成。”近日,年近60岁的刘女士到烟台高新区政务服务大厅办理个体工商户注册,帮办代办人员全程协助、耐心指导,仅用20分钟就完成了业务办理,得到赵女士连声称赞。

高新区行政审批服务局完善代办帮办服务体系,建立大厅统一管理的代办帮办服务体系,并建立特殊群众代办服务绿色通道,重点为老年人、残疾人、外出务工等特殊人群积极提供“一次办”“上门办”等无偿代办帮办服务,切实解决了特殊群体、特殊需求的问题。

该局还深化部门协作“联合办”,为企业群众节省时间成本。以企业迁移登记“一件事”为例,企业在办理省内、市内迁移业务时,营业执照、税务、社保、公积金四个环节线上“一网、一表”申请,线下“一地、一窗”受理。企业信息同步推送税务、社保、公积金等部门,实现了各环节迁入、迁出数据精准推送、同步更新,办理环节压缩75%,办理时间缩减80%以上。

科技赋能
基层医疗

高新区启动AI眼底筛查服务

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 俞军庭)近日,烟台高新区社区卫生服务中心引入AI智能眼底照相技术,针对糖尿病患者开展视网膜病变早期筛查服务。通过科技赋能基层医疗,让居民在“家门口”便可享受高效精准的眼健康管理。

“AI智能眼底筛查通过高清成像与智能分析系统,可快速识别糖尿病视网膜病变。患者仅需在设备前完成眼底拍照,系统即可实时生成精准的筛查报告。”高新区社区卫生服务中心技术人员介绍,依托此项技术,填补了糖尿病眼底病变筛查空白,将“三高共管、六病同防”落到实处。患者在诊间完成血糖、尿微量蛋白等检测后,可同步接受眼底的健康评估,帮助家庭医生通过视网膜血管状态精准识别并发症的预警信号,然后动态调整用药方案或转诊决策。

AI眼底筛查技术的引入,不仅打通了糖尿病视网膜病变早期筛查“最后一公里”,更以眼底为切入点推动全生命周期健康管理,建立“筛查—预警—治疗—随访”管理模式,为基层医疗卫生事业发展注入智慧与活力。

共启健康
抗衰新未来

绿叶医疗·烟台爱丽美机能抗衰中心启动

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 曲冬冬)4月19日上午,绿叶医疗减重、代谢与机能抗衰国际学术论坛在烟台举行,同期“绿叶医疗·烟台爱丽美——机能抗衰中心”正式启动。

当前,国家“体重管理年”活动持续推行,全民健康行动掀起热潮,减重、抗糖化与抗衰老需求成为全球健康管理核心议题。绿叶医疗·烟台爱丽美——机能抗衰中心顺势而生。据了解,其作为我市首个聚焦女性全生命周期的医疗级抗衰平台,以“代谢+炎症+衰老轴调控”为核心,构建了底层干预、精准层突破、临床层创新三级递进式健康管理体系,对不同年龄的肥胖、亚健康人群,进行有针对性的抗衰、减重、控糖和塑形服务体验。

现场,绿叶医疗·爱丽美机能抗衰中心与科丞智能健康、信达生物、快瘦健康、承葛医疗、中科辅酶医等企业签署了战略合作协议,未来将在健康管理领域展开多层次的技术合作和医学研究。

在学术交流环节,中国科学技术大学有机化学博士潘涛,中科辅酶医首席科学家、瑞士联邦理工博士邱黎阳,中科院遗传学专业博士、绿叶沃因生物总经理翟红利等专家学者分别从各自领域作学术报告,围绕健康管理、机能抗衰前沿技术研究,减重市场观察,遗传、衰老与代谢等话题展开交流讨论,共启健康抗衰新未来。

“闪亮的父亲”爸BA篮球赛开赛

搭建家校
共育新平台

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 李积赟)近日,烟台高新区第二实验小学第二届“闪亮的父亲”爸BA篮球赛在热烈的呐喊声中拉开帷幕。五个年级的“爸爸军团”同场竞技,在切磋中搭建起家校共育的运动新平台。

赛场上,各年级代表队攻防转换迅捷,战术配合亮点频出。孩子们在场边组成啦啦队为爸爸们助威,感受竞技体育魅力的同时,亲子互动环节更将气氛推向高潮。最终,四年级代表队摘得桂冠,二年级和三年级分获亚军、季军。

赛后,不少家庭仍留在球场练习投篮,在欢声笑语中诠释了“陪伴成长”的意义。

高新区实行『三评五联闭环工作法』,打响物业整治提升『攻坚战』

小区蝶变,幸福加码

A

垃圾桶穿“新衣” 小区环境地毯式焕新

昨日上午9点多,记者进入滨河社区辉盛岚湾小区西门,小区主甬道一侧,一名物业人员正挥舞着画笔,专注地进行下水道彩绘作业。经过他的细致勾勒,不一会儿,一丛淡雅的兰花便浮现再下水道箅子上,仿佛带着丝丝清香。

“这下水道箅子之前生锈了,显得破旧,这么一涂,变美了,还真有艺术气息。”一名路过的业主忍不住驻足观看。

眼下正是春暖花开的时节,梅花、樱花、海棠次第盛开,将小区装扮得多姿多彩。记者看到,在小区的多个角落,均有物业人员忙碌的身影,他们有的修补破损的石板路,有的翻动裸土、播种草籽,有的清扫单元大堂……一系列细微处的

改变,让小区环境有了实实在在的提升。看着楼下被洗刷得干干净净的垃圾桶,业主孙德荣很满意,“原先小区里的垃圾桶脏兮兮的,最近物业统一洗刷,还给配上了塑料袋内胆,一些餐厨垃圾、汤汤水水的不容易撒漏了,周边更干净卫生。”她说。

《评价办法》落地不到一个月,辉盛岚湾小区缘何有这些变化?“公司内部正好在开展品质提升年活动,所以反应速度很快。我们对照《评价办法》的要求,把需要提升的项目都列出来,形成整改表格,为此还建立了专项品质提升群。”山东永升银盛泰物业管理有限公司辉盛岚湾项目负责人李颖超告诉记者,围绕设施焕新、垃圾清理、绿化维护三个方面,公司正在展开一场覆盖式的提升活动。目前已美化园区井盖及步踏石30余处,精保单元大堂两次,完成垃圾桶清刷与消杀、园区落叶覆盖式清理等工作,统计园区管道井下方腻子修复点位100余处,并完成材料采购。

图一:辉盛岚湾物业人员进行下水道箅子美化工作。
图二:金象泰·十里洋房物业人员清扫地库。
图三:辉盛岚湾物业人员精保单元大堂。
图四:金象泰·十里洋房物业人员清洗地垫。

B

金街拥堵缓解了 居民投诉减少50%

中海国际社区属于海越社区管辖,包含琅园、琅锦城、海悦府、上和府、铂悦府五个居民小区,常住人口近7000户、1.6万余人,是全市范围内人口密度最大的住宅小区。加之该社区流动人口多,各类问题层出不穷,其物业管理一直是个难题。

记者梳理发现,《评价办法》进一步细化了针对物业服务企业的考核标准,通过对物业基础服务、业主体验、能动履职进行三维动态评价,有机关联挂钩其整改、监管、调级、降费、退出等五项措施,探索物业管理“三评五联闭环工作法”,将居民测评、社区巡查、部门督查相结合,推动物业服务规范化、精细化。《评价办法》规定,连续两次被降低等级的物业公司,将由业主大会重新选聘新物业公司。

“现在考核的颗粒度越来越细,对现场工作人员的要求也更高。对我们而言,《评价办法》的出台既是压力,也是动力。”中海物业烟台分公司负责人刘笑笑坦言,公司已经对标新的考核标准,制定出整改工作清单,计划加大人力财力物力投入,进一步提升服务质量。

拿中海金街来说,该街道东西长500多米,南北长600多米,700多家商铺坐落于此,是高新区有名的繁华地带。“以前我们物业共派出9人负责金街的秩序维护、环卫清洁、车辆引导,按照新的服务标准,目前已经增加到13人。”刘笑笑说。

由于街区商业活动频繁,各住宅小区地库出入口接连金街等原因,车辆“大排长龙”出入闹口的场景屡见不鲜,拥堵问题曾长期困扰着金街治理,因此,市民投诉率居高不下。“为了破解拥堵问题,一方面,我们进行了设备升级,目前各出入口的道闸均安装了1秒杆,效仿高速公路智能化ETC,提升了抬杆的灵敏度;另一方面,增加疏导力量,在金街主要闹口安排保安值守,常态化维持交通秩序。”刘笑

笑说,如今金街拥堵问题解决了,居民投诉也减少了50%。



图一



图二

C

物业戴上“紧箍咒” 业主有了更多考评权

走进海澜社区金象泰·十里洋房小区物业服务中心,墙上一排公示栏格外醒目,每个物业工作人员的电话一目了然,投诉渠道分门别类显示;档案室里,4大类130多项工作档案有序摆放,方便小区业主随时查看。

“业主作为被服务对象,有权了解我们干了什么、干得怎么样,这些档案是我们根据刚出台的新办法整理的,方便业主分门别类查阅。”山东金象泰物业管理有限公司十里洋房项目经理曲英宁介绍。在他看来,该办法能够促进业主与物业间的良性互动,避免问题累积。

据悉,《评价办法》立足“质价相符”原则,以业主满意度为标尺,推动服务与收费挂钩。评价内容多维覆盖,其中50%权重考核标准化执行情况,20%依据群众投诉及曝光数据,20%来自业主满意度问卷,剩余10%由职能部门专项监督评分。“业主可参与评价的部分,分值占比达40%。相比以前,《评价办法》确实赋予了业主更多话语权。”高新区规划国土建设局物业科科长孟庆松介绍。

此外,对物业服务企业实行差别化监管,对居民评价高、投诉率低的物业服务企业适当减少日常监管和专项检查频次,对投诉率高、达不到服务标准的物业服务企业进行重点监督检查,通过限期整改、降

低收费标准、重新选聘等措施,倒逼提升物业服务质量和。

眼下,高新区各社区已积极行动起来,纷纷通过组织党员集体学习、物业群发消息、社区公告等方式宣传这一新政,最大限度让业主知晓政策、参与到物业服务考评中来。

海澜社区每周组织网格员巡查,通过“随手拍”随时反馈问题,要求物业企业30分钟内签收工单,2小时内反馈整改情况;

滨河社区不定期对各小区进行抽查,形成问题清单,明确整改时限和整改责任人;海兴社区采用“居民点单一社区派单一物业接单”的创新形式,有效解决居民问题。

“小物业”牵动“大民生”。作为高新区提升基层治理效能的重要突破口,《评价办法》不仅是规范物业服务的“硬标尺”,更是破解社区治理难题的“金钥匙”。该办法的出台,标志着高新区物业管理由粗放型向精细型转变,为构建“美好高新·幸福家园”提供了有力支撑。

YMG全媒体记者 信召红 通讯员 郭健 孙俊杰 摄影报道



图四